

vallavolikogus

Nõo Vallavolikogu istung toimus 26. jaanuaril.

Esimese punktina arutas volikogu uute maamaksuäärade kehtestamist. Seni kehtinud määrad oli volikogu kinnitanud 2000. aastal. Nii olid meie vallas kehtivad määrad ühed madalamad maakonnas. Eesmärk maksumäära tõstmisel ei olnud muidugi teiste valdadega samale tasemele asumine. Pigem peaks optimaalne määr stimuleerima maad otstarbekamalt kasutama. Ning ei saa salata, et määra tõstmine toob lisaraha ka valla eelarvesse. Volikogu otsustas kehtestada Nõo valla territooriumil maamaksu-määraks 1,4% maa maksustamishinnast aastas, põllumajandus-saaduste tootmiseks kasutusel oleva haritava maa ja loodusliku rohumaa maamaksuääraks 0,9% maa maksustamishinnast aastas. Ühelegi maaomanikule ei tohiks maamaksu tõus siiski olla üle jõu käiv. Pealegi on igal vallakodanikul õigus pöörduda põhjendatud vajadusel sotsiaalosalakonda abi saamiseks.

Edasi toimus valla 2006. aasta eelarve esimene lugemine. Vallavalitsus ja rahanduskomisjon olid koostöös allasutustega koostanud tasakaalus eelarveprojekti. Istungil andsid selgitusi ja vastasid volikogu liikmete küsimustele pearaamatupidaja, vallavanem ja rahanduskomisjoni liikmed. Volikogu kõigil liikmetel on võimalus kuni 12. veebruarini teha eelarve kohta muutmissetpanekuid. Eelarve kinnitamiseni peaks volikogu jõudma veebruaris. Seni eraldatakse allasutustele raha eelmise aasta eelarve põhjal.

Tänapäeval on juba nii kujunenud, et kõik (peaaegu kõik) elavad võlgu. Ka vallad on sunnitud investeerimise teostamiseks laenu võtma. Nõo valla volikogu tegi otsuse võtta laenu 8 miljonit krooni. Ja seda kolmeks tegevuseks, mis kõik on valla arengukava kohaselt juba pikemat aega plaanis olnud – valla vee- ja kanalisatsioonisüsteemide korrastamiseks (teine osamakse), muusikakooli ehitamiseks ja vallamaja kõrvale järve rajamiseks. Lühiajaliste makseraskuste ennetamiseks otsustati võtta arvelduskrediiti 500 000 krooni ulatuses. Seda kasutatakse vaid siis, kui laekumised valla kassasse mingil põhjusel viibivad.

Nõo lasteaia "Kröll" arengukava kinnitamisel eriarvamusi ei tekkinud, kuna lasteaia kollektiiv ja volikogu haridus- ja sotsiaalkomisjon olid eelnevalt ette valmistanud vajalikud materjalid.

Vallavalitsus tegi volikogule ettepaneku suurendada toimetulekutoetuse määramiseks eluruumi alaliste kulude piirmäärasid. Sõnastusest võib jääda mulje, et taas on mingeid piirmäärasid tõstetud ja jällegi tuleb millegi eest rohkem maksta. Vastupidi. Piirmäärade suurendamine võimaldab maksta suuremat toetust kui seni. Piirmäärad kehtestati alljärgnevalt: ajavahemikul 01. oktoobrist kuni 30. aprillini 25.- krooni üldpinna 1 m² kohta kuus; ajavahemikul 01. maist kuni 30. septembrini 10.- krooni üldpinna 1 m² kohta kuus. Täpsemat informatsiooni toimetulekutoetuse maksmise kohta annab sotsiaalosalakond.

Seadused näevad mitmel juhul ette vajadust määrata volikogu esindaja mingis organisatsioonis või kogus. Seekord tuli määrata volikogu esindaja Nõo Muusikakooli hoolekogusse. Esindajaks sai Guido Veidenbaum.

Muutunud seaduste tõttu on vallal vaja pidevalt tegeleda kohalike teede tehniliste andmete täpsustamisega ja erateede avalikuks kasutamiseks lepingute sõlmimisega. Seekord kinnitas volikogu kohalike teede, avalikult kasutatavate erateede ja avalikuks kasutuseks määramata teede nimekirja. Vallavalitsus andis ülevaate probleemidest, mis on ilmnunud erateede avaliku kasutamise lepingute sõlmimisel.

Edasi jõudis järg detailplaneeringuteni. Kehtestati Kooli katastriüksuse detailplaneering ja algatati Lätte tn 7 kinnistu detailplaneering.

Päevakorra viimasel punktis tuldi eelmiselgi istungil arutluse all olnud spordihalli ehitamisega seonduva juurde. Vallavalitsus oli ette valmistanud valla eelarve analüüsi lähema 10 aasta kohta. Sealt selgus, et lepingu sõlmimine Riigi Kinnisvara Aktsiaseltsiga spordihalli ehitamiseks ei tohiks valla finantsvõimekust nõrgendada. Arvamust avaldanud volikoguliikmed olid spordihalli ehitamist toetaval seisukohal. Siiski otsustati ka veebruarikuu istungil seda küsimust arutada.

Istungi lõpus informeeris vallavalitsus volikogu liikmeid vahepealsetest töödest ja tegemistest.

Volikogu järgmine istung toimub 22. veebruaril.

JAANUS JÄRVEOJA,
volikogu esimees

Vallavalitsuse telefonid ja vastuvõtuajad

Kantselei, vallavanem	745 5108	Maaosakond	745 5434
Vallasekretär	745 5303	Keskonnaosakond	745 5332
Elanikeregister	745 5335	Raamatupidamine	745 5360
Sotsiaalosalakond	745 5475		

Vastuvõtuajad: T 9–12 ja 13-16; R 9–12
Infotelefon kõigil tööpäevadel 745 5108.

Metsaspetsialisti vastuvõtt K 13–15, tel 745 5434

Vallavolikogu esimehe vastuvõtuaeg
teisipäeval kell 14.30–15.30 vallamajas.

Eelneval kokkuleppel võtab esimees tööpäevadel kodanikke vastu ka Nõo koolimajas.

Jaanuaris jätkas vallavalitsus oma tavapärasest tööd ja viiel istungil anti kokku välja 21 korraldust, millest üldisemat tähtsust omavad järgmised:

02. jaanuaril

– määrati EELK Nõo Püha Laurentsiuse Kogudusele kuuluv Nõo alevikus paikneva 9,8 ha suuruse maa jagamise käigus tekkivate katastriüksuste nimed ja sihtotstarbed. Jagamise käigus tekkisid neli Koguduse maa maauksust, 15 Veski tänava katastriüksust, sh 1 moodustatav kü hakkab kandma transpordimaa sihtotstarvet ja 14 elamumaa sihtotstarvet, samuti määrati Tuule tänava transpordimaa katastriüksus ja 11 elamukrunti.

09. jaanuaril

– lubati mitmetel Nõo valla territooriumidel asuvatel katastriüksustel teostada raie- töid elektriliinide trassi korrastamiseks;

– kinnitada Nõo alevikus asuva Nõo-Tamsa kõrval-

maantee ning Tartu ja Meeri tänavate vahelisel maa-alal asuva EELK Nõo Koguduse maa ja selle lähiala detailplaneeringu lähteseisukohad;

– väljastada ehitusluba Nõgiaru külas asuvale Frodo kinnistule üksikelamu püstitamiseks.

16. jaanuaril

– otsustati tunnistada kehtetuks vallavalitsuse 17.05.1999 korraldus nr 220, kuna Ukuaru maauksuse koosseisu on ekslikult mõõdetud Nõo valla omandis oleva Nõo-Metsküla tee lõik.

23. jaanuaril

– otsustati tagasi kutsuda AS Kagu-Eesti Jäätme keskuse nõukogus seni Nõo valda esindanud Esta Tamm tema avaldusele tuginedes ja nimetada uueks nõukogu liikmeks Sven Tarto;

– väljastati ehitusluba Nõo alevikus asuva Ees-Rohtla kinnistu elektrivõrguga liitumiseks vajaliku elektripaigaldise ehitamiseks;

vallavalitsuses

– nimetati teehoiu eest vastutavaks isikuks maaosalakonna juhataja;

– määrati Nõo alevikus asuva Tartu tn 22 elamu teenindamiseks vajaliku maa suurus ja nõustuda selle ostu-eesõigusega erastamiseks Tartu tn 22 elanikel.

30. jaanuaril

– nõustuti Etsaste külas asuva 10,43 ha suuruse vaba metsamaa erastamisega Tõrvametsa katastriüksuse moodustamiseks;

– määrati Voika külas asuva Jaagupi katastriüksuse jagamise käigus tekkivate katastriüksuste nimed (Jaagupi ja Endo) ja sihtotstarbed;

– määrati Sassi külas asuva Sassimäe katastriüksuse jagamise käigus tekkivate katastriüksuste nimed (Sassimäe ja Männimäe) ja sihtotstarbed;

– väljastati ehitusluba Voika külas Jaagupi kinnistul asuva elamu rekonstrueerimiseks;

– väljastati kasutusluba Nõo alevikus Oja tn 10 kinnistul asuvale ehitisele kasutamiseks üksikelamuna;

– väljastati kasutusluba Nõo alevikus Oja tn 12 kinnistul asuva kaupluse II korruse kasutamiseks kauplusena või muu kauplemishoone ja apteegina.

Lisaks eeltoodule tegeldi istungil sotsiaalküsimustega, arutati muudatusi Laguja, Luke ja Unipiha kandist Nõo kooli käivate õpilaste koolibussi sõidugraafikus, valmistati ette volikogu komisjonides ja istungil menetluses olevaid materjale ning lahendati mitmeid muid küsimusi.

Ülevaate koostas
vallasekretär AIRA LAUL

Jäätmejaam ja jäätmekäitlus

Alates 16. veebruarist on vallamaja vastas platsil avatud jäätmejaam neljapäeviti ja reedeti kell 9.00–19.00 ja laupäeval kell 10.00–15.00.

Jäätmejaama saab viia ära kodumajapidamises tekkivad pakendijäätmed, paberi ja papi ning väiksema elektroonika. Pakendijäätmetest saab tuua kõike, mis ei lähe tagatisraha alla, näiteks mahlapakk, hambapastatuub, ampsoonipudel ning erinevate toodete kilepakendid. Tagatisrahaga pakendeid (lahja alkoholi ja karastusjookide pudeleid) saab endiselt tagastada toidukauplustes.

Paberit ja pappi saab jäätmejaama tuua igasugust, mis ei ole määdunud ega kilekotis. Elektroonikajäätmetest on võimalik tuua ära väiksemat koduelektroonikat – nt raadio, röster, mikrolaineahi, kell jms seade, mis töötab elektri või patarei toitel.

Jäätmejaamas ei võeta vastu külmkappe, pesumasinaid ja pliite, nende kogumiseks korraldatakse eraldi kampaania kevadel, mil etteregistreerimise korral sõidab auto ringi ja korjab pliidid, külmkapid ning pesumasinaid kokku.

Kevadel on erasikutele plaanis pakkuda kolmel päeval jäätmejaama juures võimalust loobuda oma sõiduauto rehvidest.

Samuti on praeguseks olemas kokkulepe AS-ga Kuusakoski, mille auto hakkab kevadel vanametalli koguma. Sellest kogumisest täpsemalt järgmistest lehtedest.

Pakendikonteinerid on lisaks jäätmejaamale ka Laguja endise koolimaja juures, Nõgiaru ja Luke raamatukogu esisel platsil ja Tõraveres. Paberi- ja papikonteiner on peale jäätmejaama olemas ka Tõraveres ja Kivilinna konteinerite juures.

Kahjuks on viimasel ajal kuritarvitatud valla poolt hajaasutusse paigutatud konteinereid. Eriti on probleeme olnud Vapramäe ja Meeri konteineritega, prügi on toodud suurtes kogustes ning asetatud kastide kõrvale. Vapramäe konteiner oli mõeldud ainult kaitseala külastajaile. Probleem on tõsine ning Vapramäel ei ole konteinerit jaanuarikuu lõpust, selle kuu lõpust viiakse ära ka Meeri konteiner.

Teistes kohtades on konteinerid nii kaua, kuni nende kasutamine on korrektne.

Lõpetuseks tuletan meelde, et kõigil tuleb sõlmida leping jäätmeveofirmaga. Kellel aga ei ole veel jäätmeveofirmaga lepingut sõlmitud, see peab selle tee jalge alla võtma ja vastava lepingu sõlmima.

SVEN TARTO

KODULINDUDE KASVATAJAD!

Seoses linnugripiga palume
kuni 3. märtsini teatada oma kodulindude liik ja arv.

Info tel 745 5102 (õhtuti) või 513 6245
Aivar Lastik.

Nõo valla Kohaliku Omaalgatuse Fondist saab taas toetust taotleda

Juba mõned aastad on Nõo Vallavolikogu oma eelarvet koostades planeerinud raha Nõo valla elanike omaalgatuse toetamiseks. Nõo valla Kohaliku Omaalgatuse Fondi on planeeritud raha ka 2006. eelarveaastal.

Fondist on õigus toetust küsida füüsilistel isikutel (sh huvigrupil, huviringil, õpilasarühmal) ja juriidilistel isikutel (näiteks MTÜ-d). Toetuse raames kavandatavad tegevused peavad aset leidma Nõo vallas või olema seotud Nõo vallaga.

Fondi eesmärkideks on:

– omaalgatuse ja initsiatiivi tugevdamine valla probleemide lahendamisel;

– vallaelanike ühistegevuse toetamine;

– vallaelanike ideede rakendamine valla arengu hüvanguks;

– valla arengu hoogustamine uuenduslike projektide realiseerimise kaudu.

Rahastamist saab taotleda sotsiaalvaldkonna, kultuuri, vaba aja veetmise võimaluste ja keskkonnavaldkonna projektide toetamiseks.

Ühe taotluse raames toetatav piirsumma on 10 000 krooni.

Vormikohase avalduse taotluse esitamiseks saab Nõo valla kantseleist või veebilehelt.

Nõo Vallavalitsus kuulutab välja konkursi "Nõo Valla Omaalgatuse Fondist rahalise toetuse taotlemine".

Taotluste esitamise tähtaeg on ajavahemikul 06. märtsist 2006 kuni 24. märtsini 2006.

Taotlusi võetakse vastu Nõo Vallavalitsuse kantseleis kuni 24. märtsil 2006 kella 16.00-ni või Nõo Vallavalitsuse aadressil Voika 23, Nõo alevik, Nõo vald 61601 (hiljemalt 24. märtsi 2006 postiteimpliga).

Täpsem info Nõo valla veebileheküljel: www.nvv.ee, kus saab tutvuda Nõo Vallavalitsuse 30.05.2004 määrusega nr 4 kinnitatud konkursi "Nõo Valla Omaalgatuse Fondist rahalise toetuse taotlemise" tingimuste ja korraga või helistada Nõo Vallavalitsuse telefonil 745 5108.

Vallasekretär AIRA LAUL

Küttekompensatsiooni taotlemisest

2005. aastal tõusis oluliselt kütteõli hind. Vabariigi valitsus on planeerinud raha 2006. aasta I poolaastal kaugküttega elamutes elavatele isikutele hinnatõusu kompenseerimiseks. Nõo Vallavolikogu andis 22. veebruaril 2006 välja määruse Nõo valla kaugküttega elamutes soojusenergia hinnatõusu kompenseerimiseks.

Isikutel, kellel on õigus kompensatsiooni saada, tuleb vallavalitsusele esitada avaldus koos soojusenergia tarbimist tõendava dokumendiga.

Jaanuari- ja veebruarikuu eest arvestatav hüvitis makstakse erandkorras välja summeeritult märtsikuu lõpus. Alates märtsist makstakse kompensatsiooni jooksva kuu lõpuks.

Kompenseerimise korraga saab tutvuda Nõo valla veebilehel www.nvv.ee.

Vallasekretär AIRA LAUL